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stessa sarebbe stato assolutamente una vio-
lazione. 

Comprendendo anch'io, come l 'ha spiegato 
l 'onorevole Marazzi, ohe le ragioni, le quali 
c'erano al momento in cui l 'at tuale legge di 
reclutamento fu fatta, non esistono più o non 
esistono interamente tut te , ho presentato al 
Senato un disegno di legge col quale si in-
troduce nella legge di reclutamento una mo-
dificazione nel senso desiderato appunto dal-
l'onorevole Marazzi. 

Ma fino a che quella proposta non divent i 
norma legislativa non potrei applicarla anche 
per un 'al t ra difficoltà, la quale ha la sua im-
portanza ed il suo peso. 

L'onorevole Marazzi e tu t t i i nostri col-
leghi della Camera sanno che, per ragioni di 
bilancio, noi dividiamo il contingente in due 
porzioni, una delle quali è obbligata al ser-
vizio di tre anni e l 'a l tra al servizio di due 
anni. Quindi può nascere il desiderio di at-
tendere il r isul tato della estrazione a sorte 
per poter vedere se, per il numero alto o 
basso che ha estratto, il coscritto debba en-
t rare nella categoria del servizio di due anni 
0 in quella di t re ; e può accadere che coloro 
1 quali devono fare il servizio di due anni 
r inunzino all 'anno di volontariato e lo prefe-
riscano invece quelli che si vedono obbligati 
al servizio di t re anni. 

Non ostante questa piccola difficoltà, non 
solo per ragioni di cortesia, ma anche per-
chè riconosco che la proposta di legge del-
l'onorevole Marazzi è fondata in principio, 
non ho nessuna difficoltà ad acconsentire che 
la Camera la prenda in considerazione. 

Presidente. Pongo a par t i to di prendere in 
considerazione la proposta dell 'onorevole Ma-
razzi. 

(La Camera la prende in considerazione). 
Discussione del bilancio della guerra. 

Presidente. L'ordine del giorno reca: Discus-
sione del disegno di legge: Stato di previ-
sione della spesa del Ministero della guerra 
per l'esercizio finanziario 1895-96. 

Debbo avvert ire che è pervenuta al banco 
della Presidenza una proposta d'ordine pre-
giudiziale, firmata dagli onorevoli Afan de 
Rivera, Zainy e Papa, concepita in questi 
termini : 

« La Camera, r i tenuto che con l 'approva-
zione dello stato di previsione della spesa 
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del Ministero della guerra per l 'esercizio fi-
nanziario 1895-96 non resta pregiudicato il 
suo giudizio sui disegni di legge in base ai 
quali lo stato di previsione stesso fu predi-
sposto, passa all 'ordine del giorno. » 

L'onorevole Afan de Rivera ha facoltà di 
svolgere la sua proposta. 

Afan de Rivera. La Camera si trova in una 
condizione anormale in questa discussione. 

Con la legge di bilancio non si possono mo-
dificare gli organici i qual i sono stabil i t i per 
legge speciale. 

Ma il bilancio della guerra 1895-96 è stato 
stabilito sulla base di organici che furono 
ordinati per Decreti Reali i quali non ancora 
sono leggi e che la Camera potrebbe anche 
modificare. 

Evidentemente cotesti Decreti Reali avreb-
bero dovuto venire innanzi alla Camera pr ima 
del bilancio della spesa; poiché questo non 
è stato fatto, io avrei dovuto proporre una 
mozione sospensiva su questa discussione. 

Ma non essendo mio intondimento di in-
tralciare per nulla l 'andamento dei lavori 
parlamentari , non farò la proposta sospensiva, 
e mi limito a presentare un ordine del giorno 
col quale r imane inteso che la Camera, col-
l 'approvare lo stato di previsione del Mini-
stero della guerra per l 'esercizio 1895-96, non 
intende menomamente che sia pregiudicato 
il suo giudizio sui disegni di legge in base 
ai quali il bilancio stesso fu predisposto. 

Se, come io spero, l'onorevole ministro 
della guerra e la Commissione del bilancio 
non si opporranno a questo mio ordine del 
giorno, il quale semplificherebbe e renderebbe 
anche più spedita la discussione di questo 
bilancio, evitando una doppia discussione 
sulle stesse cose, allora io pregherò l'onore-
vole presidente di mettere a part i to la mia 
proposta. I n caso contrario, io sarei costretto 
a presentare la mozione sospensiva. 

Presidente. Onorevole relatore, desidera par-
lare ? 

Grandi, relatore. Poiché sono innanzi alla 
Camera i disegni di legge per il riordina-
mento dell'esercito e per la leva sulla classe 
187o, in occasione dei quali dovranno esser 
t ra t ta te implici tamente anche altre questioni 
relative alla ferma ed al reclntamento del-
l'esercito, da parte della Giunta del bilancio, 
non vi è nessuna difficoltà ad accettare l'or-
dine del giorno dell'onorevole Afan de Rivera . 


